

活到老,学到老,奉献到老 这群军休老人精气神不一般

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 22日上午,无锡市军休老年大学举行2024年开学典礼。这也是该校正式揭牌后的首个春季学期,成为全市1500余名军休老人发挥光和热、奋战新征程的又一阵地。他们乐学奋进,学以致用,在充实自己晚年生活的同时,将所学知识辐射到有需要的地方,成为有军休特色的老年教育品牌。

“太极有柔更有刚,时装表演款款来,合唱艺术歌声扬……”,当天,原创三句半表演生动展示了军休老年大学的课程设置。这个春季学期,全体军休学员报名人数达到了314人次,报名的人数超过了以往。本学期共开设12门课程,包括思政课、书法精品班、手机摄影提高、合唱艺术、舞蹈艺术、手机微视频制作提高、PS图像处理基础、时装表演基础、24/48式太极拳、钓鱼、门球、棋牌(掬蛋)等内容。

教授太极拳课程的周朝霞表示,她刚开始接触这群军休老人

时,还有点担心。学员原来都在各个岗位上担任领导工作,自己能否胜任心里没有底。但她很快发现,尽管老年人前学后忘是通病,但这些军休老人学习特别认真,意志力坚强。课间休息时分,没有一个人停下来闲聊,都在互相切磋;课上没记住的,课后跟着视频练习。

军休大学的学员们,可谓人才济济。曾当过双拥办主任的王印庭也是军休大学的学员之一,他介绍,自己所在的思政班是最具特色的军休老年大学课程之一。学员们中有专家学者教授,有根植于红色基因的红军后代,有从硝烟战场上走下来的战斗英雄,有长期担任军事、政治、科技工作的领导。他们的课程也很有意思,每个学员既是“先生”,又是学生,每堂课都有人担任主讲,发挥各自特长,学习各种知识,提升各自政治素养。“我们这是自加压力”,王印庭表示,在互帮互学中,不断扩大自己的视野。

军休老年大学思政班的许多

成员也是“薪火传承”报告团成员,他们在全市各地生动讲述战斗故事、红色故事,让更多的人接受革命传统教育和爱国主义教育,还资助大学生,在物质和精神上帮助青年一代成长。

无锡是首个全国双拥模范城市群,共有军休干部1500多名,人数位列全省第二,这是一笔宝贵的财富。2022年9月起,市军休中心与市老年大学合作创办军休教学班,在清扬、惠峰和震泽服务站分设教学点,开设思政大讲堂、戎晖艺术系、保健养生系3大类。2023年,在各级关心支持下,无锡市军休老年大学顺利揭牌,成为成功申报的全省第二批军休老年大学。到目前为止,通过开设网络课程和各类精品课程,正在形成军休特色,辐射8200余人次军休干部参与。今年是军休老年大学建设进入从有向优的发展阶段,正在进行多功能展示厅、趣味活动馆、康养中心等配套设施改造,计划于今年年底前完工。



抢晴授粉忙

3月22日,滨湖区雪浪街道的醉李花渐次盛开,当地果农们抢抓晴好天气,为醉李花授粉,确保丰产丰收。

(还月亮 摄)

著名音乐人宋柯“剧透”情节: 荡口音乐节将有更多“年轻力”升级

本报讯 今年“五一”假期的前两天,荡口古镇将以崭新的音乐IP为万千乐迷带来音乐与激情的碰撞——第三届无锡荡YOUNG音乐节将突破前两届“民谣”范畴,以更年轻、潮流化、无锡味的多维表达方式呈现在观众面前。趁着参加“锡马”间隙,3月23日下午,中国演出行业协会副会长、中国音像协会唱片工业委员会主任委员、本届音乐节的总策划宋柯在接受采访时介绍,本届音乐节将在明星阵容和演艺风格上全面升级,通过明星效应和高品质的音乐文化,将荡口古镇这张经典文旅名片深植音乐印记,打造乐迷心中值得期待的文化品牌。

“今年我们希望能打造一个与美丽荡口气质相配的音乐节,除民谣元素外,将增添更多年轻人喜欢的流行和摇滚等曲风!”宋柯表示,即将在今年“五一”假期的头两天举办的这届音乐节,无论是前期的曲风和艺人选择方面,都突出了迎合当代年轻人喜爱的特点,除了音乐本身,音乐节尤其注重现场的娱乐性和互动性,让更多粉丝能享受到音乐带来的快乐氛围。同时,在舞台、音响等方面发力,全面提升音乐品质,为到场观众带来更难忘的度假体验。

将荡口传统文化符号与音乐节融合,传递着无锡荡口这座富有历史韵味的江南小镇在用更年轻的心态拥抱年轻人的浪漫和时尚,

多组、多人带来的原创音乐语言将更富多元文化场景。在3月18日已经官宣的演艺名单里,当前炙手可热的周震南和大张伟作为领衔歌手在列,还邀请回春丹、九宝、岛屿心情、柏林护士等22支国内一流艺人及音乐团队,点燃音乐节现场氛围。另有两名国内流行乐坛堪称顶流的歌手名单将于演出正式开始前发布,为喜欢流行音乐的粉丝带来悬念和期待。

今年以来,古镇内部商业业态正在进行新一轮更具“年轻力”的焕新和调整,最近这几天,荡口古镇内针对音乐节的舞台升级、市集招募等都在紧锣密鼓地筹备更新中。

(陶洁)

第37届晚报杯开赛 本报代表队 首日五胜一负

本报讯 “海南银行·晚报杯”第37届全国业余围棋锦标赛23日在海南省临高县开幕。在昨天首个比赛日,本报代表队取得五胜一负的好成绩。

“晚报杯”创办于1988年,是首个全国性业余围棋赛,也是目前国内规格最高的业余围棋赛事,获得“晚报杯”冠军的运动员将代表国家参加世界业余围棋锦标赛。第37届“晚报杯”由中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会主办,海南省临高县人民政府承办,共有来自全国20多个省域的72支队伍、216名棋手参赛。其中,八段棋手12名,六段以上棋手135名,占比62.5%,均为晚报杯的历史之最。

2015年,本报承办了第28届晚报杯赛事。日前,全国晚报体育协会和无锡正式签约,无锡将承办第38届晚报杯赛,阔别十年后,晚报杯将重回无锡。为了锻炼本土年轻棋手,本报代表队这次除了周振宇八段、马天放八段继续参战外,出生于2009年,还在河埭初中读初二的小将孙晟杰六段首次加入本队。在首日举行的比赛中,首轮三员虎将取得全胜,下午进行的次轮比赛中周振宇和马天放继续获胜,孙晟杰则不敌对手。江南晚报队首日取得五胜一负战绩,目前在积分榜上位居前列。

(路啸)

无锡籍画家 冯远作品亮相锡博

本报讯 昨日,“写意风神——冯远书画作品展”在无锡博物院开展。无锡籍著名画家冯远先生展出的精品力作120幅,展示灿烂辉煌的中华文明和横亘万里的锦绣河山。本次展览将持续至4月21日。

“远看像素描和油画,走近了细瞧才发现竟是水墨,我们传统的水墨画还能这样体现空间和纵深感,太长见识了!”市民姚女士在一组人物特写前徘徊着,反复研究冯远先生的作品如何通过明暗调色把面部细节表现得这般细腻,忍不住啧啧赞叹。

冯远先生十分注重艺术形式和笔墨修养,作品或写实写意、或工写兼及、或浓墨重彩、或水墨墨章、或精勾细染、或阔笔挥写……在创作题材上既有古代历史题材、红色革命题材,歌颂爱国主义精神,又有大量反映现实世界普通人生活的题材。本次展览中就有他最为擅长的大型史诗性作品和古典诗词画意作品。

“冯远先生不仅扎实地继承了中国传统绘画的技艺与精髓,更敢于突破与创新,在传统与现代之间寻找到了独具特色的艺术之路”,无锡博物院相关负责人介绍。

在家乡办一场展览,也是冯远先生长久以来的心愿。“人到古稀之年,我觉得应该要回我的老家来做一场个人的展览了。”他表示,无锡是自己的祖居之地,也是童年时代多次来过的地方,希望通过这个展览,以自己几十年从事艺术的经验,给无锡的广大市民和艺术家同行带来一份充实精神文化生活的内容。

(陈钰洁)